



КИРОВСКИЙ ОКРУГ

ПАМЯТНАЯ ДАТА

30 ЛЕТ СПУСТЯ...

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (83) март 2016 год

26 апреля 2016 года исполнится ровно 30 лет со дня катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции. В ходе просветительных, культурных и памятных мероприятий за проявленный героизм и отвагу ликвидаторам последствий одной из самых страшных трагедий нашего времени вручат нагрудный знак «30 лет ликвидации аварии на ЧАЭС».

ПРАЗДНИК

«С ДОБРОМ, ЛЮБОВЬЮ И ВЕСНОЙ!»



Воспитанницы школы современной хореографии «Амплуа» исполнили танец прекрасных лебедей



Омский ансамбль «Дилижанс» напомнил омичкам мелодии из советских кинофильмов



Озорная чететка с зонтиками от танцевального коллектива «Лотос» вызвала шквал аплодисментов



Солистки фольклорной шоу-группы «Вереск» вместе со зрителями спели народные песни



Владимир Каркавин награжден орденом Мужества и медалью «За службу Отечеству»

Заслуженные награды получают 224 жителя Кировского округа, которые одними из первых принялись спасать атомную станцию, город Припять и очищать загрязненную радиацией территорию в 130 тысяч квадратных километров.

Одним из ликвидаторов был активный житель 12-го микрорайона Владимир Каркавин. С самого детства он мечтал стать военным врачом, и именно желание помогать людям привело его к тому, что в 1986 году после прогремевшего взрыва на Чернобыльской АЭС Владимир Михайлович был направлен в зону ликвидации последствий катастрофы.

В 30-километровой зоне отчуждения врачи занимались эвакуацией людей, в первую очередь детей. Для них был оборудован госпиталь, где в круглосуточном режиме велся контроль за состоянием здоровья пострадавших. Через каждые две недели менялся состав медперсонала, так как ежедневно врачи получали колоссальную дозу облучения.

Владимир Михайлович после Чернобыля продолжил службу в Омске начальником госпиталя, где служил до 1994 года. Только через шесть месяцев он ощутил все последствия катастрофы - симптомы лучевой болезни.

Сегодня полковник в отставке Владимир Каркавин является заместителем председателя Омского общества «Союз Чернобыль», ведет активную работу по героико-патриотическому воспитанию молодежи.

Во Дворце молодежи состоялся праздничный концерт, посвященный празднику 8 Марта. Хореографические и вокальные коллективы поздравили жительниц Кировского округа не только с Международным женским днем, но и с наступлением весны.

Мероприятие, посвященное красоте, нежности и душевной мудрости омичек, по традиции прошло в одном из концертных залов Кировского округа. В этом году гостями праздника стали более 400 женщин Левобережья: пред-

ставительницы комитетов территориального общественного самоуправления, организаций и предприятий округа, активные жительницы.

Прекрасная праздничная обстановка позволила забыть женщинам о нере-

шенных проблемах и незавершенных делах. Суевливое настроение сменилось душевным подъемом, когда начался концерт воспитанников дворца культуры Кировского округа, школы современной хореографии «Амплуа», фольклорной шоу-группы «Вереск» и танцевального коллектива «Лотос».

Яркие, запоминающиеся, многожанровые номера никого не оставили равнодушным. Зрители благодарили артистов за подаренные эмоции долгими овациями.

Стоит отметить, что помимо концертной программы, организаторами которой выступила администрация Кировского округа, на территории Левобережья прошли десятки различных поздра-

вательных акций. Так, одним из ярких мероприятий стала акция КТОСа «Кировец-2» «Праздничный автобус», в ходе которой активисты комитета дарили пассажиркам тюльпаны. По словам председателя Айнура Токсановой, на этот раз необычные поздравления получили пассажирки маршрута № 45.



Акция «Праздничный автобус» проходит второй год подряд

КОММЕНТАРИЙ

Заместитель главы администрации Кировского округа Дмитрий Деревянченко: «Сегодня гостями праздника стали более 400 женщин нашего округа – это активистки комитетов территориального общественного самоуправления, которые помогают нам в работе с населением, представительницы предприятий и организаций Левобережья, а также рядовые жительницы, которые сами благоустраивают свои дворы и украшают подъезды».

ОКРУГ РЕКОРДОВ

Завершена XV городская спартакиада по зимним видам спорта «Спортивный город». В копилке Кировского округа 10 призовых мест.



Выявить сильнейших спортсменов Кировского округа помогло свыше 200 состязаний

На протяжении зимнего спортивного сезона на Левобережье повсеместно проходили соревнования по самым разнообразным видам спорта: хоккей на валенках, лыжные гонки, мини-футбол, перетягивание каната, метание валенка и гири, эстафеты семейных команд. В ходе состязаний определялись сильнейшие, которые 13 марта представляли Кировский округ в финальных состязаниях XV городской спартакиады «Спортивный город».

Футболисты команды «Маяк», воспитанники клубов для детей и молодежи «Солнышко» и «Дружный», спортсмены КТОСа «Левобережный-2», а также семья Никитиных и активный житель Николай Филатов продемонстрировали свою силу, ловкость и выносливость, доказав всем, что Кировский округ полон спортивных людей. В результате упорной борьбы они завоевали три золотые, четыре серебряные и три бронзовые медали.

ДОСЛОВНО

Директор департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации Омска Михаил Расин: «Доля жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности населения Омска составляет 32,9%. Свою позитивную роль в этом играет традиционная спартакиада «Спортивный город». В прошлом году в ней приняли участие почти 59 000 омичей. Формат соревнований меняется — теперь в числе участников не только представители КТОСов, клубов для детей и молодежи и семейные команды, но и спортивные любители с ограниченными возможностями здоровья, команды предприятий и организаций города, а также команды дворов.

ЮБИЛЕЙ: ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО

О том, какие мероприятия выполнены в соответствии с планом подготовки Омска к юбилею, утвержденным по указу президента России распоряжением правительства РФ № 2040-р, рассказала директор департамента городской экономической политики мэрии Гульнар Айтхожина:

— За последние семь лет реализованы проекты инвестиционного характера, закладывающие прочную основу для дальнейшего развития города через формирование инфраструктурных объектов. Так, введено в эксплуатацию три детских сада, две школы, построено два крытых катка, ряд объектов инженерной инфраструктуры. Реконструировано 10 дорог и построено два путепровода, третий будет введен в текущем году. Также в этом году будет достроена еще одна школа — на улице Мельничной — и

ливневый коллектор на улице Завертяева.

На эти объекты Омску было выделено 7,4 миллиарда рублей из федерального бюджета, более 1,2 миллиарда рублей направлено из областного бюджета, доля бюджета города составила 2,9 миллиарда рублей. Хочется подчеркнуть, что такого объема бюджетных строек в постсоветской истории Омска еще не было.

То же самое можно сказать и о внебюджетных социальных инициативах. Уже сейчас реализовано 97 инициатив почти на 70 миллионов



Строительство детского сада № 95

рублей, и это без учета социальных проектов предприятий компании «Газпром». Еще 45 проектов находятся сейчас в стадии реализации.

Всего в этом году будет реализовано более 20 проектов, предусматривающих внебюджетное финансирование, на сумму более 4 млрд. рублей. Основной вес здесь занимает комплексное благоустройство улицы Ленина, выполняемое в рамках программы социальных инвестиций «Газпром нефти» «Родные города». Кроме того, АО «Газпромнефть — ОНПЗ» будет построено два физкультурно-оздоровительных комплекса, восемь мини-стадионов, семь комплексных спортивных площадок.

ПОДАРКИ ГОРОДУ

Благодаря финансовому участию предприятий — «Газпром нефть», АО «Газпромнефть — ОНПЗ», АО «Транснефть — Западная Сибирь», АО «ЦКБА», ОМО им. Баранова, АО «Группа компаний «Титан», ОАО «РЖД», Холдинговая компания «Акция», ООО «Сибжилсервис» и др. в Омске обновлены:

- улица Чокана Валиханова;
- входная группа парка культуры и отдыха «Зеленый остров»;
- пешеходный бульвар по ул. 4-я Линия;
- сад Лобкова;
- сквер по ул. Мельничной;
- скверы по ул. Лизы Чайкиной и пр. Космическому;
- двор дома № 208 по ул. 20 лет РККА;
- территория школы № 95.

ГЛАВА КИРОВСКОГО ОКРУГА ВСТРЕТИЛСЯ СО ШКОЛЬНИКАМИ

В Омске прошли открытые уроки, которые провели руководители администрации Омска. Одним из учебных заведений, ставших площадкой для общения молодежи с представителем муниципалитета, стала гимназия № 140, где в роли учителя выступил глава администрации Кировского округа Сергей Никифоров.



Глава администрации Кировского округа Сергей Никифоров с учениками гимназии № 140

На протяжении полутора часов старшеклассники гимназии обсуждали с главой округа самые актуальные вопросы сегодняшнего дня: экономическую ситуацию в городе, благо-

устроительные работы на территории округа и спортивно-культурное развитие омичей. Однако среди всех озвученных тем самой дискуссионной оказалась подготовка к 300-летию Омска.

Школьники интересовались волонтерством, организацией праздничных мероприятий, а также акцией «Мой подарок городу», в которой единогласно согласились принять участие.

КОММЕНТАРИЙ

Глава администрации Кировского округа Сергей Никифоров: «300-летие Омска — это праздник всех горожан, а значит и готовиться к нему мы должны сообща. Не обязательно реализовывать грандиозные проекты, чтобы внести личный вклад в подготовку к юбилею. Каждый из нас может посадить дерево или разбить красивую клумбу у себя во дворе, обустроить школьную спортивную площадку или провести благотворительную акцию. Все эти, на первый взгляд, маленькие добрые дела станут частью большого события и на долгие годы останутся в сердцах омичей и гостей нашего города».

КТОСЫ ГОТОВЯТ ИНИЦИАТИВЫ

Комитеты территориального общественного самоуправления Левобережья приступили к разработке инициатив в рамках ежегодного конкурса среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории города. К предстоящему 300-летию Омска КТОСы планируют установить малые архитектурные формы, благоустроить спортивные площадки и многое другое.

В планах общественников подготовить 20 инициатив, которые будут посвящены 300-летию города и отразятся в семи номинациях конкурса, раскрывающих Омск как го-

род комфорта, спорта, инициативных жителей и добрых дел. Так, благодаря гранту КТОС «Кировец-3» планирует установить стелу в «Сквере героев-авиаторов»

(ул. Авиагородок, 4). По задумке комитета мемориальный объект будет представлять собой взлетающий самолет. КТОС «Левобережный-1» намерен установить стрит-

больные щиты и ворота для мини-футбола на спортивной площадке по адресу: ул. Лукашевича, 7. КТОС «Кировец-1» надеется на средства гранта продолжить благоустройство сквера Нефтебазы (ул. Мельничная, 67) — организовать летнюю эстраду, установить уличные тренажеры и провести масштабный фестиваль.



ЗЕЛЁНЫЙ НАРЯД К ПРАЗДНИКУ

К 300-летию Омска планируется высадить не менее 5000 деревьев и 10 000 кустарников, в том числе в рамках компенсационного озеленения — около 3000 деревьев и кустарников ценных пород.

«Наше предприятие выполнит посадку более 5600 саженцев деревьев и кустарников, — рассказала главный агроном «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска Галина Цыганова. — Зимние посадки в рамках компенсационного озеленения уже выполняются в сквере имени Дзержинского, а в ближайшее время начнутся в парке им. 30-летия ВЛКСМ, на развязке Ленинградского моста и у кинотеатра имени Маяковского».

В ТЕМУ

Внести свой вклад в благоустройство города может каждый омич, приняв участие в традиционном конкурсе «На лучшее содержание и оформление территории», который будет проходить в рамках городской выставки «Флора».

К Дню города будет завершено благоустройство улицы Ленина, сквера им. Дзержинского, Северного и Южного театральных скверов, что расположены у драмтеатра. Более 200 деревьев и 2500 кустарников появятся на

19 улицах вдоль гостевого маршрута в Центральном, Кировском, Ленинском и Советском округах. Будет благоустроена развязка Ленинградского моста.



Цветы будут радовать омичей с весны до поздней осени

«Как и в прошлом году, весной на территории всех округов будут высажены многолетние цветы: пионы, хоста, спирея, лилии, лилейники. Летом добавим к ним однолетние: тагетес, шафран, петунью, сальвию, цинерарию, агератум, бегонию, клеому и другие. Хотим, чтобы цветы радовали омичей с весны до поздней осени, — сообщила Галина Цыганова. — В про-

шлом году, как в советские времена, мы впервые после долгого перерыва в скверах Омска высадили 30 000 гладиолусов. Планируем эту добрую традицию продолжить».

Всего «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» будет приобретено около 1 миллиона

цветочной рассады. Значительная часть цветов будет использована при оформлении клумб и цветников в парках, скверах, на бульварах и набережных. Часть из них традиционно украсит центральные площадки городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», которая в этом году отмечает 65-летний юбилей.

КСТАТИ

Мини-выставки «Флора» пройдут:

- Кировский округ – сквер у «Дворца культуры Кировского округа»;
- Ленинский округ – сквер у Дворца культуры «Железнодорожник»;
- Советский округ – сквер Дружбы народов;
- Центральный округ – сквер им. 30-летия ВЛКСМ;
- Октябрьский округ – зеленая зона по улице Богдана Хмельницкого в границах улиц Масленникова и Ипподромной.

«Согласно общей концепции выставки «Флора» территорию сквера «Выставочный» планируется оформить ландшафтными композициями, связанными с историческим прошлым города. На участках по набережной Тухачевского будут размещены экспозиции, отражающие современный Омск. Сквер «Воскресенский» планируется оформить композициями и флористическими фигурами, раскрывающими главную тему выставки «Юбилей — юбилею». Торжественное открытие «Флоры» запланировано на 5 августа», — подчеркнула Галина Цыганова.



СИТУАЦИЯ С ПАВОДКОМ НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

В преддверии весеннего половодья специалисты окружного дорожно-эксплуатационного участка «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска активизировали работу по подготовке Кировского округа к паводку.

По состоянию на 21 марта вывезено 78 182 кубометра снега более чем с 30 мест возможного подтопления. При этом часть проблемных участков внесена в общий перечень необходимых работ допол-



Работы по предотвращению подтопления ведутся в ежедневном режиме

нительно, учитывая обращения жителей и КТОСов.

Сегодня основной акцент сделан на очистку лотково-канавочной ливневой канализации. В частности, за это время выполнено 70% от общего запланированного объема работ.

«Несмотря на то, что дорожные службы активно работают по выполнению необходимых противопаводковых мероприятий, хочется напомнить, что большая ответственность в соответствии с законодательством лежит на собственниках жилья, — прокомментировал начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Кировского округа Александр Кошук. — Согласно «Правилам благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Омска» домовладельцы обязаны самостоятельно убирать и вывозить снег, своевременно чистить ливневую канализацию: трубы, лотки и каналы».

ОФИЦИАЛЬНО

По решению мэра Вячеслава Двораковского весенний месячник по санитарной очистке и благоустройству территории пройдет в Омске с 18 апреля по 15 мая, осенний — с 19 сентября по 16 октября. Общегородские субботники запланированы на 23 апреля и 8 октября.

ОБЪЕДИНИМСЯ И СДЕЛАЕМ ОКРУГ ЧИЩЕ

В Омске началась подготовка к традиционному весеннему месячнику по благоустройству и санитарной очистке территории города. На сегодня только в Кировском округе определено более 40 мест, где активные жители будут наводить порядок.

Как и в предыдущие годы, планируется, что в средниках и субботниках, проводимых на территории Левобережья, примут участие более 20 000 омичей. Основными площадками проведения благоустроительных работ станут ул. Мельничная, ул. 2-я Солнечная, парк им. 30-летия Победы и парк им. 300-летия Омска.



В прошлом году в ходе весеннего месячника было собрано 2900 кубометров мусора

ПРОВЕРЯЕМ НАЛИЧИЕ УРН

Сотрудники администрации Кировского округа проверяют, как соблюдаются Правила благоустройства в части пункта 2 статьи 132 о содержании малых архитектурных форм, к которым относятся урны, у входов в магазины, офисные помещения, на предприятия, а также у объектов с кратковременным сроком эксплуатации.

В ходе выездных мероприятий специалистами отделов контроля и ЖКХ и благоустройства обнаружено большое количество нарушений — зафиксировано 652 объекта для мелкого мусора, что на 615 единиц меньше положенного.

Напомним: несоблюдение законодательства по обеспечению чистоты и порядка влечет за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 5000 рублей; на должностных лиц — от 5000 до 20 000 рублей; на юридических лиц — от 10 000 до 100 000 рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО

«ТОРГОВЫЙ ГОРОД» ИЗМЕНИТСЯ

В департаменте архитектуры и градостроительства администрации Омска обсудили внесение изменений в проект планировки территории «Торгового города». Арендаторы земельных участков — ООО «Торговый город» и ООО «Строительный рынок «Левобережный» — планируют построить здесь капитальные торговые комплексы.

Как пояснили в профильном департаменте, для предполагаемого строительства необходимо в проекте планировки обозначить территорию планируемого строительства как зону объектов общественно-делового назначения.

Корректировку проекта планировки поддержали активисты местных КТОСов. Представители ГСК «Полет-62» высказали предложения по поводу не предусмотренного в проекте планировки размещения гаражей, располагающихся по улице Конева.

Архитекторы обратили внимание собственников гаражей на то, что по Генеральному плану Омска улица Конева является общегородской магистралью, для строительства которой часть гаражей должна быть снесена.

ГОРОЖАНЕ ОПРЕДЕЛИЛИ, КАКИМ БЫТЬ ПРАЗДНИКУ

Завершилось народное голосование по определению места проведения, тематических площадок и эмблемы Дня омича. Было высказано более 7000 мнений, из 26 вариантов предложенных горожанами эмблем победителем признана работа студентов Александра Акищева и Артема Винокурова.

Народное голосование проходило на 8 информационных ресурсах. Предпочтение в определении места праздника было отдано паркам культуры и отдыха «Зеленый остров» и им. 30-летия ВЛКСМ, а также историко-культурному комплексу «Омская крепость». Но в итоге обсуждения убедительную победу одержал «Зеленый остров».

Тематических площадок



Соорганизаторами праздника станут более 50 представителей общественных организаций, творческих сообществ и просто активных горожан

первоначально было предложено 14, наибольшее число голосов набрали четыре – «Семейная», «Общественные инициативы», «История и национальные культуры», «Квест». Интерес также вызвали площадки «Творческая», «Спортивная», «Танцевальная», «Детская», «Туристическая», «Мастерская», «Зоосад» и «Киносеанс». Две площадки «Народная доска почета» и «Салон красоты» получили наименьшее количество голосов, поэтому не вошли в итоговый перечень.

Из 26 вариантов эмблем, предложенных для голосования, на победу претендовали пять. Но большинством голосов лучшей была признана эмблема, разработанная студентами, начинающими графическими дизайнерами Александром Акищевым и Артемом Винокуровым.



Предложения по организации творческих и интерактивных площадок можно подать до 14 апреля в группе «ДЕНЬ ОМИЧА» в социальных сетях

«Хочу поблагодарить средства массовой информации города, которые нас поддержали и предоставили свои ресурсы для проведения голосования. А также омичей, принявших участие, – отметила директор департамента общественных отношений и социальной политики мэрии Радмила Мартынова. – В результате более 7 тысяч голосов было отдано горожанами за понравившиеся варианты».

КОНКУРС

«ПУСТЬ ПОКОЛЕНИЯ ЗНАЮТ»

В Культурно-досуговом центре «Иртыш» прошел конкурс патриотической песни «Пусть поколения знают». В традиционном мероприятии приняли участие самые талантливые ученики школ, культурных учреждений и профессиональных учебных заведений Левобережья.

По информации отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа целью мероприятия, которое проходит уже на протяжении десяти лет, является военно-патриотическое воспитание молодого поколения на лучших образцах музыкального творчества, а также пропаганда и популяризация военно-патриотической песни.

В этом году творческая площадка привлекла вни-

мание 37 участников. В репертуаре каждого — песни военных лет и солдатские песни о службе в армии. Всего солистами и вокальными ансамблями на суд жюри было представлено более 60 музыкальных произведений.

Несмотря на то, что участники один за другим демонстрировали хороший уровень исполнительского мастерства, разноплановый репертуар и высокую сценическую культуру, конкурсная комис-

сия смогла определить победителей в двух номинациях трех возрастных категорий.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Номинация «Лучший солист»

- Ангелина Сайгушева, воспитанница Дома творчества «Кировский»;
- Алена Елисеева, воспитанница Детской школы искусств № 14;
- Константин Кориневский, студент Омского летно-технического колледжа гражданской авиации им. А.В. Ляпидевского.

Номинация «Лучший вокальный коллектив»

- Образцовый фольклорный ансамбль «Скоморошина» (Дом творчества «Кировский»);
- Народный вокальный ансамбль «Весна» (Дворец культуры Кировского округа);
- Вокальный ансамбль «Тандем» (Омский летно-технический колледж гражданской авиации им. А.В. Ляпидевского) и Ансамбль «Арсенал» (Омская академия МВД РФ).



Участники конкурса – образцовый фольклорный ансамбль «Скоморошина»

МОЛОДЕЖНЫЕ СОВЕТЫ СДЕЛАЮТ ПОДАРОК ГОРОДУ

Молодежные советы комитетов территориального общественного самоуправления Кировского округа «Левобережный-6» и «Левобережный-12» завершили разработку общественно полезных проектов. Сделать подарок городу юные омичи смогут в случае победы во втором этапе конкурса «Дерзай, молодой!», посвященного 300-летию со дня основания Омска.

Напомним, что первый этап конкурса прошел осенью прошлого года. Тогда молодежные советы приняли участие в акции «Гении интернета», проявили себя в историческом квесте и посетили обучающую площадку «Я, мы, город!», где продемонстрировали свои знания, смекалку и силу командного духа.

На втором этапе участники должны разработать общественно полезные проекты, реализация которых станет возможной, если конкурсная комиссия признает инициативы ребят лучшими из лучших.

Так, молодежный совет «Эпос» КТОСа «Левобережный-6» поборется за победу в номинации «Формирование гражданской ответственности и патриотическое воспитание молодых людей». В рамках своего проекта «За нами будущее!» участники планируют создать Клуб молодого избирателя, где будут проводить деловые игры, конкурсы, круглые столы с представи-

телями Омской городской избирательной комиссии, депутатами Омского городского Совета и специалистами в вопросах избирательного права и власти. Главная цель проекта — повысить гражданскую ответственность молодежи, ее активность и участие в выборах.

В основу темы проекта молодежного совета КТОСа «Левобережный-12» «Мы все такие разные, но мы — вместе!» легло исследование, проведенное подростками в учреждениях образования и культуры. По его результатам оказалось, что в микрорайоне проживают представители более 20 национальностей. Учитывая это, организаторы хотят сформировать совет «Единая нация», который будет курировать работу, нацеленную на создание благоприятного микроклимата среди жителей, воспитание толерантного отношения между людьми разных национальностей.



Молодежный совет «Эпос» был создан инициативными школьниками в 2008 году

БЕЗОПАСНОСТЬ

НЕ ВЫХОДИТЕ НА ЛЕД!

Омские спасатели напоминают об активизации таяния льда на Иртыше и Оми. Сегодня самыми опасными участками в черте города являются территории от моста имени 60-летия ВЛКСМ до затона парка культуры и отдыха «Зеленый остров» и от площади Бухгольца до затона омского речного порта. Ледяной покров на этих участках тонкий и непрочный, местами уже образовались промоины.

«При вынужденной необходимости пройти по льду нужно быть особенно осторожным. Следует всегда обращать внимание на присутствие вдоль береговой линии информационных знаков «Выход на лед запрещен», – отметил сотрудник городского управления по делам ГО и ЧС Андрей Соседко. – Ни в коем случае нельзя прове-

рять прочность льда ударами ног или прыжками. Для этого нужно воспользоваться длинной палкой, которой следует постукивать по льду в направлении движения. Если вдруг начинает проступать вода, значит лед непрочный – нужно немедленно возвращаться назад и делать это скользящими движениями, не отрывая ног от поверхности».

Материалы номера подготовили: А. Комарова, Л. Володина, И. Опара, Ю. Коркина, Е. Руднева, Н. Банникова. Фото: А. Комарова, В. Морозова.